

扫码
订阅

电商“加速度”，扬州大仪成了“爆款”

足不出户，只需轻点手机，小摇马、发光抱枕、毛绒玩具便获得大量粉丝关注成为网购“爆款”……眼下，扬州仪征大仪镇河北民族村聚焦“我为群众办实事”工程，大力发展电商产业，打造“爆款乡镇”，为传统毛绒玩具插上了“金色翅膀”。

2021年初，大仪镇党委牵头成立了电商党支部，积极打造“党建+电商”服务品牌。2021年以来，大仪镇河北民族村电商销售额达到了4000万元。同步借助河北民族村党群服务中心建设，打造了“党建+电商”项目创客空间、孵化站。一路探索，“党建+电商”项目的打造将进一步为村电商企业搭建起沟通、交流、合作的平台，促进本地产品走上现代营销的新路子。

截至目前，河北民族村先后投资360万建设了电商城产业楼，将水、电、网均施工到户，为电商商户提供24小时水、电、网保障，吸引两个快递商家入驻电商城，联系五个快递公司12小时流动上门收取快件。

在一批走在电商行业带头人引领下，河北民族村的电商行业产生了以家庭为中心的新型创业模式。大仪电商王成鑫探索出家庭电商模式。对有意向进入电商行业的村民他进行全流程指导，引导其从兼职做起，逐步熟悉电商行业，帮助其办理营业执照，协助其疏通货源和快递渠道，王成鑫也因此成功评上了“仪征好人”。

现代快报记者了解到，近年来，大仪镇不断加大电商产业发展力度，衔接实施好国家“互联网”行动计划，帮助农民转型创业，为村镇经济发展注入强劲新动力，并获得了省级电子商务示范镇称号。

该镇开展系统性的宣传，制定了《大仪镇电子商务诚信管理制度》，鼓励农民学电商、做电商，组织各类培训，接受培训的电商企业达数百家，电商从业人数达数千人，涉及长毛绒玩具、电子器材、鞋帽箱包等范围，同时，大仪镇还打造了卡通吉祥物“牛大师”，并结合地方特色毛绒玩具产业，引导毛绒玩具企业打造出了一批萌牛文创产品。目前，已经对外展示了毛绒玩具、水杯等带有“萌牛”元素的文创产品。

陈文欣 庄剑翔



画说泰州

7月5日，由泰州市大浦中心小学与海陵区城东街道碧桂园社区共同举办的“绿叶”暑期公益班开班，学校28位老师放弃休息，义务帮助孩子们辅导暑假作业以及唱歌、美术、书法、京剧等兴趣学习，让孩子们度过一个五彩斑斓的暑假。图为首堂课上，大浦小学沈小萍老师带来了一堂与众不同的古文课。

沈雁秋 张蓓 毛晓华 摄影报道

第八届泰州国际医药高层次人才创新创业大赛启动 获奖项目落户中国医药城 最高可获500万元资助

为进一步吸引海内外医药高层次人才来泰州创新创业创富，集聚更多的人才和智力，全力打造“幸福水天堂”、崛起中部产业增长极。近日，第八届中国(泰州)国际医药高层次人才创新创业大赛启动。

据悉，此次大赛主题为“智汇泰州、创赢未来”，参赛选手为生物医药和新型医疗器械相关产业急需紧缺的海内外高层次人才，需具有硕士及以上学历或副高及以上职称，拥有稳定团队。参赛项目拥有自主知识产权或核心技术，具有较强的创新性和领先性。报名截止日期前已获得泰州地方资助的人才及项目不再作为参赛对象。

参赛者可以个人或团队的形式参加，每个参赛个人或团队只能申报一个参赛项目，团队成员须稳定合作3年以上；参赛项目中所提出的产品或服务，须是参赛者拥有或经授权使用的发明创造或专利技术，拥有合法知识产权；参赛者

应制作完整且有实施可能的商业计划书，内容应包括项目技术、市场前景、经营策略、资金需求、团队成员介绍及未来规划等。

本次大赛在全国范围设武汉、重庆、泰州3个分赛区，分赛时间分别为：武汉站7月、重庆站8月、泰州站8月。分赛采取“路演+答辩”的形式，由专业评委评审，每个分赛区的创业项目前10强、创新项目前5强进入决赛。每位参赛选手只能选择1个赛区报名，不得多赛区申报。

在奖项设置方面，大赛创业类奖项设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优胜奖若干名，奖金分别为8万元、5万元、3万元、1万元；创新类奖项：设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优胜奖若干名，奖金分别为5万元、3万元、2万元、5000元。

对于获得三等奖及以上的创业人才(团队)(尚未落户的须在获奖后12个月内落户中国医药城)，或获得二等奖及以上的创新人才

(团队)(尚未落户的须在获奖后6个月内与中国医药城企业签订人才引进合同)，如符合“113医药产业人才特别计划”条件，直接列入，并根据项目的不同层次，给予最高500万元资助。特别优秀的项目，采取“一事一议”的方式给予支持。落户泰州市内、中国医药城以外地区的，享受当地人才政策资助。

大赛采取网上报名的方式，分别提交《第八届中国(泰州)国际医药高层次人才创新创业大赛创业申报书》《第八届中国(泰州)国际医药高层次人才创新创业大赛创新申报书》，提供身份证件或护照、最高学历学位证书、职称、专利证书以及反映人才(团队)能力、业绩等其他相关证明材料扫描件。申报材料合成电子文档(PDF或WORD格式)，发送至大赛组委会办公室。联系人：朱女士，联系方式：+86-523-86889923，电子邮箱：cftz0523@163.com。

刘昊宇 毛晓华

扬州市妇幼保健院实现“全线上报销”

近日，经前期准备、调试，扬州市妇幼保健院预算模块中的“网上报销审批项目”正式上线。即日起，报销人只需通过系统规范填写报销审批单，拍摄、上传相关附件，即可在院内OA或微信上关注审批过程，核查是否收到报销款项。

该模式优势明显，不仅加强了预算执行管理，还打破了时空束缚，审批人在任何地域、任何时间均能进行线上审核，申请人报销资金直接上卡，极大简化了报销流程，缩短了院内审批流转时间，为解决就医“报销难”问题办了一件实事。刘海霞 顾潇

扮靓美丽乡村，志愿者在行动

6月下旬以来，扬州市江都区吴桥镇文化志愿者联合党支部利用暑假，组织文化志愿者中的部分美术教师、大学生志愿者，来到该镇进化、陆袁等村，开展“乡村‘增新’志愿‘添彩’”公益墙绘志愿服务活动，扮靓美丽乡村。

眼下正值高温季节，为避免暑热带来的不利影响，参加活动的钱正如、夏雪、张正友、王瑞

芳、张秋平等文化志愿者们早上6点就开始作画。

一直以来，吴桥镇文化志愿者联合党支部结合“我为群众办实事”活动，利用自身文艺人才资源丰富的优势，开展乡村墙绘等新时代文明实践志愿服务活动，提升乡村新形象，弘扬正能量，助力乡村振兴。

张正才 庄剑翔

扬州大学旅游烹饪学院举办洲际英才班

近日，扬州大学旅游烹饪学院拔尖人才培养计划暨洲际酒店集团英才培养学院揭牌仪式在扬州大学旅游烹饪学院举行。会上，校企双方共同为洲际英才班授班旗、徽章，并讲授了开班第一课。

记者了解到，在日前公布的2021“软科中国大学专业排名”中，该院烹饪与营养专业排名中国大学专业第一，今年6月还获批了中餐非遗技艺传承文化和旅游部重点实验室，系江苏省高校

系统首个获批的文化和旅游部重点实验室。

中国烹饪大师、淮扬菜非物质文化遗产传承人、扬大旅烹学院院长周晓燕表示，成立拔尖人才培养计划暨洲际酒店集团英才培养学院，搭建学校和行业企业协同育人的平台，推进产教融合、校企合作，既是贯彻落实深化产教融合校企合作战略要求的重要举措，也是推进高等院校职业教育特色发展、增强实用性的有效途径。

贺新星 顾潇

向养殖户购买不成，两人趁夜伸贼手

近日，盗窃嫌疑人宋某、杨某到泰州兴化市兴东派出所投案自首，主动交代他们在兴东镇周韩村盗窃罗某养殖的蚂蝗幼苗5.1斤，价值8000元左右。

经查，6月底，蚂蝗养殖户宋某、杨某等人从如皋驱车来到兴化市兴东镇周韩村，看到罗某养殖的蚂蝗苗活性较好，想向其购买带回养殖，但罗某不肯卖。

回如皋的路上，宋某、杨某产生了盗窃蚂蝗苗的念头，二人一拍即合，深夜又从如皋驱车返回兴化，采用手捞的方式窃得蚂蝗

幼苗5.1斤，约12000尾。二人立即驱车回如皋，刚开了几公里，突然想到罗某蚂蝗养殖场有公共视频探头，因担心被查获，二人商议后遂与罗某联系，随即又返回养殖场，主动承认错误，并将窃得的蚂蝗归还。

后双方因赔偿问题未能谈妥，宋某、杨某二人主动到公安机关投案自首，如实交代盗窃的事实。

目前，杨某、宋某二人已被移送兴化市人民检察院审查起诉。

吉祥 毛晓华

农地入市后原有合同咋办？法院这样判

近日，泰州泰兴市人民法院济川法庭审结一件涉及农村集体经营性建设用地使用权入市案件。这是农地入市新政实施后该市首例此类型案件。

2005年初，原泰兴镇某村委会为盘活闲置土地，根据当时相关政策，决定出让该村村委会后空闲土地使用权。经该村两委讨论、张贴公告、竞价等程序，村委会与竞标人张某订立了“土地出让协议书”。随着时间推移、出让权多次转让，矛盾纠纷开始出现：

村民多次信访反映土地出让年限过长、出让金低等问题，要求

收回土地。

2020年1月1日修订后的《中华人民共和国土地管理法》开始实施，泰兴市出台了配套的《泰兴市农村集体经营性建设用地入市管理办法(试行)》文件。依据新政策，该村诉至法院，申请依法对出让合同效力进行审查。

泰兴法院经审理，合议庭作出判决，一方面确认了双方所签订的“集体工业用地使用权出让协议”的效力，另一方面对协议中土地使用权出让年限结合本案实际情况予以了调整。

严超 常志飞 毛晓华